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Конспект непосредственно образовательной деятельности 

«В гостях у сказки»
Направление: социально-коммуникативное развитие.
Образовательная область: «Художественно-эстетическое развитие».
Возрастная группа: старшая разновозрастная группа 4 – 7 лет.
Цель: Воспитание эмоционально-действенного отношения, привязанности к окружающим у детей старшего дошкольного возраста.
· Образовательные задачи: 
 Познакомить детей с техникой дорисовки изображений. Совершенствовать изобразительные навыки, умение применять для создания изображения различные материалы и комбинировать их.
· Развивающие задачи: 
Развивать творческое воображение, мышление, любознательность. Формировать  навыки сотрудничества: планировать индивидуальную и коллективную деятельность, договариваться, согласовывать действия с партнерами.
· Воспитательные задачи: 
 Развивать потребность совершать добрые дела и поступки, сострадание, сочувствие. Обогащать навыки детей в проявлении дружеских взаимоотношений.
Словарная работа: доброжелательный, отзывчивый, дружелюбный.
Материал: изображение круга желтого цвета, цветная бумага, гуашь, кисти, баночки с водой, подставки, салфетки, карандаши, клей, ножницы, щетки, разнообразный бросовый материал.
Предварительная работа: знакомство с русскими народными сказками, пересказ сказок, знакомство с нетрадиционными техниками создания изображений, этические беседы о дружбе.
Приёмы руководства деятельностью детей в НОД:
1. Целеполагание и мотивация детей: заинтересовывающий момент, разворачивание сюжета.

2. Обеспечение активности детей: проблемные вопросы, беседа, музыкальное сопровождение, игра.

3. Обеспечение заинтересованности детей: головоломка, решение проблемной ситуации, использование ТСО, мотивация общения.

5. Оценивание и рефлексия: одобрение, поддержка, рассматривание работ других детей.
Индивидуальная работа: дифференцированный подход.
Предметно-развивающая среда НОД: проектор, ноутбук, панно с изображением лесной тропинки и домика для двух команд, два набора плоскостных изображений героев сказки «Колобок».

Деятельность детей в НОД: игровая, познавательная, продуктивная, коммуникативная, двигательная, музыкальная.

Ожидаемые результаты:
Личностные: сопереживает попавшим в герою сказки, проявляет эмоциональную отзывчивость, доброжелателен в деятельности и общении с взрослыми и сверстниками.
Интеллектуальные: принимает активное участие в решении проблемной ситуации, может самостоятельно выбирать материал и способы создания изображения.
Физические: активен и подвижен в ПИ, самостоятельно выполняет движения в игре.
Критерии оценки деятельности детей:
1. Активно участвует в продуктивной деятельности.

2. Проявляет самостоятельность.

3. Оказывает помощь своим сверстникам.
План НОД
	1.Вводная часть:                                                           
Создание мотива для деятельности детей. 

2. Основная часть:

Беседа по сказке.

Интерактивная игра.

Решение проблемной ситуации.

Подвижная игра.

Показ, комментирование.

Планирование. 

Продуктивная деятельность детей. 

3.Заключительная часть: 

Оценка деятельности детей и самооценка.

Подведение итогов НОД.

Длительность НОД 
	5 мин

17 мин

3 мин.

25 мин.


Ход непосредственно образовательной деятельности:
I. Вводная часть.
Звучит музыкальная композиция «В гостях у сказки».
Воспитатель привлекает внимание детей к изображению на экране. (Слайд 1)
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В: Мне, кажется, это сказка приглашает нас в гости. Как же нам туда попасть, ведь ворота закрыты?
Предположения детей.
В: Здесь есть подсказка: «Сказка двери распахнет только тем, кто дружбой горд». Что бы это значило? Какого человека мы называем – дружным?
Ответы детей. Объяснение значений слов: доброжелательный, отзывчивый, дружелюбный.
Воспитатель предлагает детям показать как дружелюбно, по-доброму они относятся друг к другу.

Коммуникативная игра.
Дети стоят в кругу, передают друг другу сундучок.  При этом называют друг друга ласковым именем (например, Танюша, Анечка, Глебушка  и т.д.). Воспитатель обращает внимание детей на ласковую интонацию. 

В конце игры звучит музыкальная композиция «В гостях у сказки», на экране ворота открываются. (Слайд 2)
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В: Осталось произнести волшебное заклинание, и мы очутимся в сказке.

Один, два, три, повернись.

Быстро в сказке окажись!

(Дети вращаются вокруг себя). 

II. Основная часть.

(Слайд 3. «Сказочная поляна»)
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В: Как же теперь узнать в какую сказку мы попали? 

Воспитатель предлагает угадать название сказки с помощью подсказки. (графическая головоломка)

Ответы детей.
В: Правильно. Мы попали в русскую народную сказку «Колобок» (Слайд 5.)
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Эвристическая беседа.

Кто главный герой этой сказки? 
Как он появился? 

Кого он встретил в лесу? 
Что звери хотели сделать с Колобком? Почему? (Колобок съедобный, вкусный)
Почему они его не съели? 

Кто съел колобка и почему?
Чему учит сказка?
Интерактивная игра.
Воспитатель предлагает детям разделиться на две команды и расположить героев сказки на панно, как они  действовали в сказке. Все  договариваются работать  молча, общаясь только жестами. 

Оценивая результаты работы команд, воспитатель обращает внимание на трагический конец сказки и предлагает изменить его на счастливый.

Упражнение на развитие творческого воображения.
В: Что можно сделать, чтобы Колобок не достался Лисе, как спасти? Было бы хорошо, если б лиса была сытой, но лиса голодная. Она готова съесть даже хлеб. Каким надо стать Колобку, чтобы Лиса не захотела его есть?
Предположения детей.
Воспитатель предлагает детям изобразить удивленную лису при встрече с огромным (очень маленьким, горьким, железным…) Колобком.
Воспитатель сообщает, что Колобку в лесу очень скучно и спрашивает, как бы поступили в таком случае настоящие друзья.

Музыкально-коммуникативная игра.

(Ребенок в маске-шапочке колобка стоит в центре круга.)

 Текст игры:

Колобок, Колобок,
У тебя румяный бок.
С кем, ты, хочешь поиграть?
С кем, ты, хочешь поплясать?
(Дети идут по кругу.)

Ну-ка (имя) выходи,
С Колобком ты, попляши.

(Танцевальная импровизация под русскую народную мелодию.)

Игра повторяется 2-3 раза.
В: Чем еще мы можем помочь Колобку? (создать для него друзей, что бы, не было одиноко)
Воспитатель объясняет приемы работы в технике дорисовки изображения, побуждает к использованию разнообразных материалов. Обращает внимание на детали, отражающие характер создаваемого персонажа. Напоминает правила безопасного обращения с ножницами.
Творческая работа детей. Звучит тихая музыка.
III. Заключительная часть.

Оценка результатов.
Воспитатель интересуется у детей, все ли они справились с заданием, в каком образе они придумали друга для Колобка и почему. Хвалит детей за отзывчивость и помощь Колобку.
Дети прощаются со сказкой.
В: Один, два, три, повернись.

Быстро в группе окажись!

(Дети вращаются вокруг себя).  Звучит музыка. (Слайд 5)
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Воспитатель спрашивает у детей, понравилось ли им в гостях у сказки и чему научились, какие новые слова запомнили, что им больше всего понравилось.
В: Очень жаль, что сказка так быстро закончилась, но мы обязательно еще раз отправимся к ней в гости. А сейчас нас ждут не менее интересные дела!...

Бурангулова Наталья Анатольевна


